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ТЕХНИЧЕСКА СПЕСИФИКАЦИЯ

За разработване на инвестиционни проекти във фаза „Технически проект“ и упражняване на авторски надзор във връзка с изпълнение на СМР в сградите на НЦЗПБ по проект „Фундаментални, транслиращи и клинични изследвания в областта на инфекциите и инфекциозната имунология” - Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж 2014-2020 г.”, процедура чрез подбор BG 05 M2 OP 001-1.002 „Изграждане и развитие на центрове за компетентност“, по две обособени позиции:

Обособена позиция 1: Сграда с административен адрес:
Гр. София, бул. "Янко Сакъзов" № 26 

1. Експертна лаборатория за молекулярногенетичен, спектрометричен и протеомен анализ

2. Експертна лаборатория за комплексни имунологични анализи 

3. Учебен център с лекционната зала – аула и две помещения на четвъртия етаж

1.ВЪВЕДЕНИЕ

1.1. ЦЕЛИ НА ПРОЕКТА

Проектът цели да се изгради и оборудва уникален в своята област за България научноизследователски комплекс - Център за компетентност, който да създаде условия за повишаване на качеството и издигне на качествено ново ниво на фундаменталните изследвания в областта на инфекциите и имунологията. В резултат от изпълнението на проекта се очаква резултатите от тези изследвания да се прилагат по-ефективно в медицинската практика  за нуждите на медицинската диагностика, профилактика и лечение на заболяванията.

Цел на инвестиционния проект е да предвиди необходимите строително-монтажни работи за реконструкция и изграждане на функционално и териториално обособените звена на проектирания Център за компетентност, както и да създаде условия за монтаж и въвеждане в експлоатация на специализираното и помощно лабораторно оборудване и обзавеждане и информационно осигуряване, необходими за функционирането им.

След изпълнението на предвидените строително-монтажни работи помещенията на обособените звена трябва да бъдат приведени в съответствие с основните изисквания към строежите, определени в приложение І на Регламент (ЕС) № 305/2011 на Европейския парламент и на Съвета от 9 март 2011 г. за определяне на хармонизирани условия за предлагането на пазара на строителни продукти и за отмяна на Директива 89/106/ЕИО на Съвета (ОВ, L 88/5 от 4 април 2011 г.) за:

1. механично съпротивление и устойчивост;

2. безопасност в случай на пожар;

3. хигиена, здраве и околна среда;

4. достъпност и безопасност при експлоатация;

5. защита от шум;

6. икономия на енергия и топлосъхранение;

7. устойчиво използване на природните ресурси.

Работната среда трябва да отговаря на изискванията за извършване на предвидените в проектното предложение на Бенефициента научно-изследователски и лабораторни дейности и да позволява последващото сертифициране на лабораториите.

1.2. ТЕРИТОРИАЛЕН ОБХВАТ НА ПЛАНИРАНИТЕ СТРОИТЕЛНО-МОНТАЖНИ РАБОТИ 
За изграждането на Център за компетентност за „Фундаментални, транслиращи и клинични изследвания в областта на инфекциите и инфекциозната имунология” е необходимо да бъдат планирани строително-монтажни работи за реконструкция и изграждане на няколко функционално и териториално обособените звена в сгради, разположени на два административни адреса, разделени в две обособени позиции:

Обособена позиция 1:

Административен адрес: бул. "Янко Сакъзов" № 26, гр. София – УПИ ІХ, кв. 537 ПИ с идентификатор 68134.407.28.  в сграда с идентификатор 68134.407.28.1 по КК и КР на район „Оборище”, гр. София.;

Обособена позиция 2:

Административен адрес: бул. "Генерал Столетов" № 44А, гр. София –УПИ І, кв.9, м. „ГГЦ-Зона В17”, ПИ с идентификатор 68134.512.297 по КК и КР на район „Сердика” гр. София.

Настоящата техническа спесификация за изпълнение на Обособена позиция 1 се отнася до изграждането на функционалните звена, разположени в сградата с административен адрес - бул. "Янко Сакъзов" № 26, гр. София – УПИ ІХ, кв. 537 ПИ с идентификатор 68134.407.28, в сграда с идентификатор 68134.407.28.1 по КК и КР на район „Оборище”, гр. София, както следва:.

1. Експертна лаборатория за молекулярногенетичен, спектрометричен и протеомен анализ (основен ремонт), разположена в централната сграда на НЦЗПБ бул. "Янко Сакъзов " № 26, на четвъртия етаж, западно от централното фоайе, успоредно на бул. „Янко Сакъзов”;

2. Експертна лаборатория за комплексни имунологични анализи (основен ремонт), разположена в централната сграда на НЦЗПБ бул. "Янко Сакъзов " № 26, на втория етаж, западно от централното фоайе, успоредно на бул. „Янко Сакъзов” и в перпендикулярното западно крило;

3. Учебен център, разположен в централната сграда на НЦЗПБ бул. "Янко Сакъзов " № 26, с лекционната зала – аула, разположена на първия етаж срещу централното фоайе, както и две помещения на четвъртия етаж, източно от централното фоайе, успоредно на бул. „Янко Сакъзов”, срещу стълбищната клетка.


Имотът попада в обхвата на територия с културно-историческо наследство със статут на групов паметник на културата „Жилищна зона „Докторски паметник”” (Ж-1), гр.28 със статут на групова недвижима културна ценност.


Сградата е недвижим архитектурно-строителен паметник на културата с категория „местно значение” (ДВ. бр. 40 от 1978г.)


Обектите на Центъра за компетентност, разположени в сградата на НЦЗПБ на бул. „Янко Сакъзов”№26 са трета категория строеж, съгласно чл. 137, ал.1, т. 3, буква „в” от Закона за устройство на територията. Съгласно Приложение № 2 към Наредба № 1 от 2003 г. за номенклатурата на видовете строежи в България, обектите са „сгради и съоръжения за постоянните научни звена”. 


2. ОБЩИ ИЗИСКВАНИЯ И ЗАДАЧИ НА ИЗПЪЛНИТЕЛЯ


При изпълнение на обществената поръчка избраният изпълнител, трябва да извърши следните дейности:


Дейност 1 – Инвестиционно проектиране във фаза „технически проект“,на основание чл. 139, ал. 1, т. 2 и ал. 2 от ЗУТ.



Дейност 2 – Упражняване на авторски надзор по време на изпълнението на строително-монтажните работи

ДЕЙНОСТ 1- ИНВЕСТИЦИОННО ПРОЕКТИРАНЕ

2.1. ОБЩИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ИНВЕСТИЦИОННИЯ ПРОЕКТ 


Техническите инвестиционни проекти по всички части подлежат на процедура по съгласуване и одобряване от оправомощените органи, при условията и по реда на ЗУТ.


Инвестиционното предложение на Възложителя подлежи на преценка относно необходимостта от извършване на ОВОС чрез процедура по чл. 4 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда.


Изпълнителят трябва да изясни и обоснове обхвата и съдържанието на проектите, както и да събере информация и документи, необходими за проектирането. 


Във всички части на инвестиционните проекти проектантът не може да предвижда строителни продукти, съоръжения, елементи, уредби и оборудване, които не са оценени за съответствие и не отговарят на изискванията, заложени в законодателството.  


Строителните продукти, съоръжения, елементи, уредби и оборудване, които се предвиждат при изчисленията в отделните проектни части трябва да се избират по сравними, оценими и проследими технически характеристики. Приложението им трябва да осигурява възможност за последващ мониторинг на контролируемите параметри, относими към основните изисквания за сградите по чл. 169, ал. 1 и 3 от ЗУТ.


Инвестиционните  проекти по всички приложими проектни части трябва да изяснят проектните решения достатъчно подробно, за да осигурят възможност за цялостно изпълнение на всички видове СМР и за доставка и монтаж на технологичното оборудване и обзавеждането на лабораториите.


Инвестиционните проекти трябва да бъде изготвени и комплектовани, така, че да служат като документация за възлагане на изпълнението на строителството чрез процедура за възлагане на обществена поръчка за строителство и за доставка на оборудване при условията и по реда на ЗОП.

Инвестиционните проекти трябва да бъде съобразени с факта, че по време на изпълнение на предвидените в тях строително-монтажни работи няма да бъде преустановена експлоатацията на сградите, в които са разположени отделните обособени звена на Центъра за компетентност.


Инвестиционните проекти трябва да осигуряват съответствието на проектните решения с основните  изисквания към строежите по чл. 169 ал. 1 и 3 от ЗУТ.


Проектните части на инвестиционните  проекти трябва да включват:


- чертежи и детайли, по които ще се изпълняват отделните видове СМР в следните препоръчителни мащаби:


а) ситуационно решение - в М 1:250, М 1:500 или М 1:1000;


б) разпределения, софити, разрези, фасади и планове на подвижното и неподвижно оборудване и обзавеждане  - в М 1:50 и М 1:100;


в) разгъвки на стени и детайли (каквито са необходими) - в М 1:20, М 1:10, М 1:5 и М 1:1;


г) схеми и други чертежи - в подходящ мащаб, в зависимост от вида и спецификата на оборудването;


- обяснителна записка, изясняваща предлаганите проектни решения, към която да се приложат издадените във връзка с проектирането документи и изходни данни. В обяснителната записка трябва да бъдат посочени всички общи и специализирани нормативни документи, приложими към решенията в проектната част, както и кое решение на основание на кои нормативни изисквания е възприето;


- изчисления, обосноваващи възприетите проектни  решения;


- подробна количествена (КС) и количествена-стойностна сметки (КСС);


- спецификация на предвидените за влагане строителни продукти (материали, изделия, комплекти и системи) с технически изисквания към тях в съответствие с действащи норми и стандарти.


В случай, че в разработените проекти се предвиждат нови и неприлагани в страната строителни технологии, към съответните проектни части, които предвиждат прилагането на такива технологии, трябва да се изработи раздел, съдържащ строително-технологични решения, респ. технологична документация. 

Проектите за изпълнение на СМР в сградата на НЦЗПБ на бул. "Янко Сакъзов" № 26,гр. София – за изграждане на лаборатории и учебен център и оборудването им трябва да бъдат разработени еднофазно във фаза „технически проект”, най-малко по следните проектни части:

1. „Архитектурно заснемане”;

2. „Обща обяснителна записка”;

3. „Архитектурна“ в т.ч. „Интериор и обзавеждане“ (подвижно и неподвижно оборудване и обзавеждане”;

4. „Технологична“;

5. „Конструктивна” в т.ч. „Конструктивно становище“;

6. „Водоснабдяване и канализация”;

7. „Електрическа”;

8.  „Топлоснабдяване, отопление, вентилация и климатизация”;

9. „Пожарна безопасност” ;

10.  „Сметна документация” в т.ч. Количествени и количествено-стойностни сметки.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           


След получаване на Разрешение за строеж се внася за съгласуване и одобряване, разработеният от проектантите : 

11.  „План за безопасност и здраве” 


 На основание на чл. 15 ал. 1, т. 3 от Наредбата за управление на строителните отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали (ДВ бр.98/2017г.) не се разработва План за управление на строителните отпадъци (ПУСО) за реконструкция и основен ремонт на строежи с РЗП, по-малка от 700 кв. м.

Част „Конструктивна” на инвестиционния проект трябва да бъде проверена от Технически контрол по част „Конструктивна” и да бъде придружена с доклад за оценка на съответствието, изготвен на основание на писмен договор, сключен между Изпълнителя и избраното лице, което ще упражнява технически контрол.

Част „Енергийна ефективност” на инвестиционния проект (ако е необходимо да бъде разработена) трябва да бъде проверена от лицензирана фирма, вписана в регистъра на АУЕР и да бъде придружена  с  доклад за оценка на съответствието.


Проектите  по съответните инвестиционни части трябва да бъдат разработени в обхват и съдържание в съответствие с изискванията на Наредба № 4/21.05.2001г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти на МРРБ.

Изпълнителят трябва да съгласува с оторизирани представители на Възложителя архитектурните и технологични решения и други съществени технически предложения за проектната организация на всички лаборатории и обособени звена на Центъра за компетентност в най-ранен възможен момент от разработването на проектите. 


Изпълнителят трябва да участва пряко в съгласуването на разработената от него проектна документация с  контролните органи и общинската администрация. 


2.2. ОБЩИ И СПЕЦИАЛИЗИРАНИ НОРМАТИВНИ ДОКУМЕНТИ 


Инвестиционните проекти трябва да бъдат изпълнени в пълно съответствие с изискванията на Насоките за кандидатстване по Оперативна програма „Наука и образование за интелигентен растеж 2014-2020 г.”, процедура чрез подбор BG  05 M2 OP 001-1.002 „Изграждане и развитие на центрове за компетентност” и с настоящата техническа спесификация за изработването им.


Изпълнителят трябва да се придържа към изискванията на българското законодателство, а именно към изискванията на следните основни нормативни актове: 

· Закон за устройство на територията (ЗУТ);
· Закон за техническите изисквания към продуктите (ЗТИП);
· Закон за опазване на околната среда;
· Закон за чистотата на атмосферния въздух;
· Закон за защита от шума в околната среда;
· Закон за здравословни и безопасни условия на труд (ЗБУТ);
· Закон за енергийната ефективност (ЗЕЕ);
· Закон за енергията от възобновяеми източници (ЗЕВИ);
· Закон за енергетиката (ЗЕ);
· Закон за ограничаване изменението на климата;
· Закон за камарите на архитектите и инженерите в инвестиционното проектиране;
· Наредба № 4 от 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти; 

· Наредба № 1 от 30 юли 2003 г.за номенклатурата на видовете строежи (Обн., ДВ, бр. 72 от 2003 г.);
· Наредба № РД-02-20-3 от 2015г. за проектиране, изпълнение и поддържане на сгради за обществено обслужване в областта на образованието и науката, здравеопазването, културата и изкуствата  (ДВ., бр. 5 от 2016 г., попр. бр. 13 от 2016 г.);
· Наредба № Із-1971 от 29 октомври 2009 г. за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар (ДВ,бр.96 от 2009 г.);
· Наредба № 8121з-647 от 2014 г. за правилата и нормите за пожарна безопасност при експлоатация на обектите;
· Наредба № РД-02-20-6 от 19 декември 2016г. за техническите изисквания за физическа сигурност на строежите (ДВ. бр.1 от 2017г.);
· Наредба № 4 от 01.07.2009 г. за проектиране, изпълнение и поддържане на строежите в съответствие с изискванията за достъпна среда за населението, включително за хората с увреждания;
· Наредба РД 07-3 от 18 юли 2014г. за минималните изисквания за микроклимата на работните места ( ДВ бр. 63 от 22014г.);
· Наредба № 4 от 14 октомври 2002г. за защита на работещите от рискове, свързани с експозиция на биологични агенти при работа (Обн. ДВ. бр.105 от 8 ноември 2002г.);
· Наредба № 13 от 2004г. за защита на работещите от рискове, свързани с експозиция на химични агенти при работа (Обн. ДВ. бр.8 от 2004г.);
· Наредба № 3 за минималните изисквания за безопасност и опазване на здравето на работещите при използване на лични предпазни средства на работното място (ДВ бр.46/2001г.);
· Наредба № 2 от 2008 г. за проектиране, изпълнение, контрол и приемане на хидроизолации и хидроизолационни системи на сгради и съоръжения; 
· Наредба №3/2004г. за основните положения за проектиране на конструкциите на строежите и за въздействията върху тях (ДВ бр. 92/2004г.);
· Наредба № РД-02-20-2 от 2012 г. за проектиране на сгради и съоръжения в земетръсни райони (ДВ, бр. 13 от 2012 г.);
· Наредба № 1 от 27 май 2010 г. за проектиране, изграждане и поддържане на електрически уредби за ниско напрежение в сгради;
· Наредба № 4 от 2005 г. за проектиране, изграждане и експлоатация на сградни водопроводни и канализационни инсталации (обн., ДВ, бр.53 от 2005 г.);
· Наредба № 7 от 2004 г. за енергийна ефективност на сгради (посл. изм. и доп., ДВ бр. 90 от 2015 г.);
· Наредба № Е-РД-04-2 от 2016 г. за показателите за разход на енергия и енергийните характеристики на сградите;
· Наредба № 15 от 2005 г. за технически правила и нормативи за проектиране, изграждане и експлоатация на обектите и съоръженията за производство, пренос и разпределение на топлинна енергия (изм. и доп. от 2016 г.);
· Наредба № 6 от 26 юни 2006 г. за показателите за шум в околната среда, отчитащи степента на дискомфорт през различните части на денонощието, граничните стойности на показателите за шум в околната среда, методите за оценка на стойностите на показателите за шум и на вредните ефекти от шума върху здравето на населението. (Обн. ДВ. бр.58 от 18 Юли 2006г.);

· Наредба № 4 от 27 декември 2006 г. за ограничаване на вредния шум чрез шумоизолиране на сградите при тяхното проектиране и за правилата и нормите при изпълнението на строежите по отношение на шума, излъчван по време на строителството;
· Наредба № 2 от 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи (ДВ, бр. 37 от 2004 г.);
· Наредбата за управление на строителните отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали, приета с постановление № 267 от 05.12.2017г. на Министерски съвет ;
· Наредба № РД-02-20-1 от 2015 г. за условията и реда за влагане на строителни продукти в строежите на Република България (Обн. ДВ. бр.14 от 2015 г.) в сила от 01.03.2015 г.;
· Национални приложения, установяващи националните изисквания за деклариране на експлоатационните показатели на съществените характеристики на строителните продукти;
· Други приложими наредби и технически спецификации, с които се определят техническите правила и норми за осигуряване на изискванията към строежите по чл. 169 от ЗУТ.

При изработването на инвестиционните проекти трябва да се спазват и приложимите изисквания за устройство и оборудване на специализирани лаборатории, отразени в нормативни документи на Министерство на здравеопазването:

- Наредба № 4 от 25.01.2010 г. за утвърждаване на медицински стандарт „Микробиология” (обн. ДВ бр.11/2010 г., изм. и доп. бр.66/2010г.);

- Наредба № 5 от 10.12.2013 за утвърждаване на медицински стандарт „Вирусология” (обн. ДВ бр.2/2014 г., изм. и доп. бр.106/2014 г.);
- Наредба № 41 от 26.08.2010 г. за утвърждаване на медицински стандарт „Медицинска паразитология” (обн. ДВ бр.68/2010 г., изм. и доп. бр.106 /2014 г.);

-Наредаба № 44 от 26.08.2010 г. за утвърждаване на медицински стандарт "Клинична имунология"  (обн., ДВ, бр. 68 от 31.08.2010 г., изм. и доп., бр. 92 от 23.11.2010 г., бр. 32 от 8.04.2014 г., в сила от 1.01.2014 г.).

При проектирането могат да се ползват и препоръките на други специализирани проучвания в областта на биологичната безопасност и биологичната сигурност на лабораториите и приложими стандарти:


- Ръководство за биологичната безопасност на лабораторията – 3-то издание на Световната здравна организация (Manuel  de securite biologique en  laboratoire, 3-eme edition Geneve, 2005)


- Биологична безопасност в микробиологичните и биомедицински лаборатории - 5-то издание на Американския департамент за здравеопазване и социални услуги (Biosafety in Microbiological and Biomedical Laboratories, U.S. Department of Health and Human Services (V th  edition, 2009 )


- БДС EN 16798-3:2017 Енергийни характеристики на сгради. Вентилация на сгради. Част 3: За нежилищни сгради. Изисквания за характеристиките на системите за вентилация и климатизация на помещения (модули М5-1, М5-4)


2.3. СПЕСИФИЧНИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ЧАСТИТЕ НА ИНВЕСТИЦИОННИЯ  ПРОЕКТ


Инвестиционните проекти по всички части трябва да предвидят изпълнение на необходимите и достатъчни строително-монтажни работи, оборудване и обзавеждане за обособяването на следните функционални звена на Центъра за компетентност, както следва:

1.Експертна лаборатория за молекулярногенетичен, спектрометричен и протеомен анализ (основен ремонт), разположена в централната сграда на НЦЗПБ бул. "Янко Сакъзов " № 26, на четвъртия етаж, западно от централното фоайе, успоредно на бул. „Янко Сакъзов”;

2.Експертна лаборатория за комплексни имунологични анализи (основен ремонт), разположена в централната сграда на НЦЗПБ бул. "Янко Сакъзов " № 26, състояща се от три помещения на втория етаж, западно от централното фоайе, успоредно на бул. „Янко Сакъзов” и две помещения в перпендикулярнто западно крило на същия етаж;

3.Учебен център, разположен в централната сграда на НЦЗПБ бул. "Янко Сакъзов " № 26, с лекционната зала – аула, разположена на първия етаж срещу централното фоайе, както и две помещения на четвъртия етаж, източно от централното фоайе, успоредно на бул. „Янко Сакъзов”, срещу стълбищната клетка.


2.3.1. ЧАСТ „АРХИТЕКТУРНО ЗАСНЕМАНЕ”


Като първа дейност при разработването на проектите да се извърши архитектурно и инженерно заснемане на предвидените за основен ремонт и/или промяна на предназначението помещения на отделните обособени звена, както и на други граничещи и/или функционално свързани с тях помещения. 


Да се сравнят получените резултати с данните от архивните планове за същите помещения, собственост на Възложителя и/или намиращи се в общинските архиви.


Да се изготви подробно архитектурно заснемане - планове с подробни размери, означени квадратури и описани материали на довършителни работи, частични разрези и фасади, необходими за следващото архитектурно и инженерно проектиране.


В архитектурното заснемане да се означат всички вградени мебели и неподвижно монтирани плотове, както и характерни конструктивни елементи и детайли и елементи на инженерното оборудване и обзавеждане  на помещенията вкл. ел. табла, В и К оборудване и др.


Архитектурното заснемане трябва да бъде придружено с обяснителна записка, в която да бъде направена оценка на състоянието на материалите за повърхностна обработка на подове, стени и тавани, състояние на конструкцията и на инженерните мрежи и съоръжения.


2.3.2.ЧАСТ „ОБЩА ОБЯСНИТЕЛНА ЗАПИСКА”


Част „Обща обяснителна записка” трябва да бъде разработена според изискванията на глава „Двадесета” на Наредба № 4/21.05.2001г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти.

В тази част трябва да се посочат всички използвани изходни данни и документи, да се обоснове изборът на етапи на строително изпълнение (ако се предвиждат етапи) и въвеждане в експлоатация, да се изяснят особеностите на възприетите проектни решения, свързани със спецификата на обособените функционални звена, техният режим на работа и очакваните затруднения при реализиране на проекта, произлизащи от факта, че строителството ще се извършва в режим на експлоатация на останалите функционални звена и помещения в сградите.


2.3.3. ЧАСТ „АРХИТЕКТУРНА”


Част „Архитектурна” трябва да изяснява цялостната функционална организация на отделните обособени звена на Центъра за компетентност, тяхната технологична връзка с други лаборатории на Възложителя или на други научни звена в съответствие с внесеното  предложение по Проект:  „Фундаментални, транслиращи и клинични изследвания в областта на инфекциите и инфекциозната имунология”.


Функционалната организация и разпределение на помещенията трябва да бъдат индивидуално съобразени с изискванията към различните лаборатории и функционални звена и да осигуряват нормално и технологично издържано разполагане и използване на предвижданото по проекта оборудване на лабораториите с лабораторна и измервателна техника. 


На избрания изпълнител ще бъдат предоставени таблици с технически данни за налично и ново оборудване на лабораториите, включително данни за необходимостта от използването на софтуерни приложения, специализирани компютърни приложения, интернет, индивидуални UPS модули и др. за научни изследвания.

Архитектурният проект трябва да създава предпоставки за контрол на достъпа и да удовлетворява всички изисквания на Наредба № РД-02-20-6 от 19 декември 2016 г. за техническите изисквания за физическа сигурност на строежите (ДВ. бр.1 от 2017 г.)


Всички обособени звена на Центъра за компетентност – лаборатории и учебен център в сградата на бул. "Янко Сакъзов " № 26 трябва да отговарят на изискванията за строеж с клас II  на физическа сигурност ( КФС). 


 Инвестиционните проекти по всички части трябва да осигурят елементите и продуктите за защита, съответстващи на КФС II съгласно Приложение №1, като продуктите, влагани в елементите за физическа защита отговарят на стандартите, посочени в  Приложение № 3 на  Наредба № РД-02-20-6/2016 г.



2.3.4. ОБЩИ АРХИТЕКТУРНИ И ТЕХНОЛОГИЧНИ ИЗИСКВАНИЯ


Лабораториите, за които изрично не е указано нивото на биологична защита, трябва да отговарят най-малко на изискванията за II-ро ниво на биологична защита.

А. Изисквания към общата организация на лабораториите:


За безопасното извършване на лабораторните изследвания е необходимо да се осигури достатъчно пространство за свободно разполагане на използваното оборудване и:

- Стените, подът и таванът на лабораторните помещения трябва да бъдат гладки, с покрития, които се измиват лесно, непроницаеми са за течности, устойчиви са на дизенфекциращите средства и реактивите, които обичайно се използват в лабораториите. Повърхността на подовото покритие трябва да бъде безфугова, антистатична и нехлъзгаща се, като се осигури плавен преход чрез холкер с повърхността на ограждащите стени;

- Всички работни плотове и повърхности, както и повърхностите на лабораторните мебели трябва да бъдат водонепроницаеми и устойчиви на действието на дезинфекционните разтвори, киселини, основи, органични разтвори и достатъчно пожароустойчиви;

- Необходимо е да се осигури достатъчно осветление на работните повърхности, като се избягват отражения и отблясъци;

- Лабораторните мебели и оборудване трябва да бъдат разположени така, че пространствата между тях да бъдат достъпни за почистване и дезинфекция;
.
- Извън работните зони, за всяка лаборатория трябва да се осигурят достатъчни по площ складови помещения;


- Работата с разтворители, радиоактивни материали и с газове (нагорещени или под налягане) трябва да се осъществява в отделни помещения, за да се осигури безопасна работа;

- Помещенията за съхраняване на връхните дрехи и личните вещи на работещите, местата за почивка и/или хранене трябва да бъдат разположени в отделно помещение/помещения, извън работните зони на лабораторията;

- Във всяко лабораторно помещение трябва да има мивка, разположена близо до входа, по възможност с батерия от безконтактен тип;

- Вратите на лабораторните помещения трябва да бъдат самозатварящи се, да отговарят на изискванията за пожарна безопасност и да имат остъклена част за осигуряване на визуален контакт с работещите в лабораторното помещение;

- В непосредствена близост до лабораториите с второ ниво на биологична защита трябва да се разположи помещение с автоклав или други средства за деконтаминация (обеззаразяване);

- Всички лабораторни помещения трябва да имат възможност за обеззаразяване с UV лъчи;

- Необходимо е да се осигури санитарна зона с душ за спешна обработка, както и средства за промиване на очите;

- Необходимо е да се осигури и оборудва помещение за оказване на спешна помощ;

- Да  се прецени възможността за създаване на система за механична вентилация, която да осигурява постъпването на пресен въздух, като отработеният се отвежда навън без рециркулация. При отсъствие и/или невъзможност да се осигури механична вентилация прозорците трябва да бъдат оборудвани с мрежи против комари и други насекоми.


- Трябва да се осигури регулирано подаване на вода с добро качество в лабораториите. Не се допуска обединяване на източниците на питейна вода и вода за лабораторни цели. Системата за общо водоснабдяване трябва да бъде оборудвана със запорни клапани, които да препятстват обратния поток;

- Трябва да се осигури сигурен източник на електрозахранване, както и резервно електрозахранване от генератор на ток, което да осигурява захранването на хладилници, апарати с непрекъснат режим на работа в т.ч. шкафовете (боксове) за биологична безопасност, принудителната вентилация на боксовете и др.


Б. Изисквания към основното лабораторното оборудване:


Изборът на оборудване, отговарящо на изискванията за безопасност допринася  заедно с установените процедури и практики за безопасна работа, .да се намалят рисковете, свързани с биологичната опасност. 


При избора на безопасно лабораторно оборудване трябва да се спазват следните основни принципи:

· Оборудването трябва да бъде конструирано така, че да ограничава и/или да предотвратява контакта на работещия с инфекциозните агенти;
· Оборудването трябва да бъде конструирано така, че да осигурява просто техническо обслужване и почистване, деконтаминация, контрол и проверка за нуждите на сертифицирането. Трябва да се избягва по възможност употребата на изделия от стъкло и други чупливи материали;
- Основно оборудване за обезпечаване на биологичната безопасност са шкафовете (боксовете) за биологична безопасност;
- Лабораториите трябва да бъдат оборудвани с автоклави или със съответни  средства за деконтаминация на заразени материали;
- Автоклавите и шкафовете (боксовете) за биологична безопасност трябва да се сертифицират по съответни методи. Сертификацията се извършва през определен период от време, в съответствие с инструкцията на производителя;
· На всяко работно място трябва да има еднократни контейнери за отпадъци, нечупливи съдове с дезинфекционни средства.

Процедуриете за обработка и отделяне на заразените материали и за деконтаминиране и унищожаване на опасните отпадъци трябва да бъдат подробно разработени в част „Технологична“ на инвестиционния проект.


2.3.5. ДОПЪЛНИТЕЛНИ ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ПРОЕКТИРАНЕТО НА ЛАБОРАТОРИИТЕ И УЧЕБНИЯ ЦЕНТЪР
2.3.5.1. Експертна лаборатория за молекулярно-генетичен, спектрометричен и протеомен анализ 


Лабораторията е съществуваща и е разположена в централната сграда на НЦЗПБ бул. "Янко Сакъзов " № 26, четвърти етаж, западно от централното фоайе, успоредно на бул. „Янко Сакъзов” с ориентировъчна застроена площ 97кв.м. (6.45м х 15.00м.) (два бр. помещения)


Помещенията ще се реконструират с промяна на предназначението им, ще се изградят нови ВиК и ЕЗЕО и СИС инсталации, ще се изгради нова ОВК инсталация, ще се подмени дограмата-прозорци. Ще се извърши цялостна подмяна на материалите за довършителни работи. Проектът ще трябва да осигури удовлетворяване на изискванията за контрол на достъпа и физическа защита на строежа. 


В лабораторията трябва да бъдат обособени следните работни помещения:


- Работно помещение за първоначална обработка на изследваните материали;

- Три броя остъклени боксове, оборудвани  с шкафове за биологична безопасност и апаратура, с мивки с безконтактни автоматични батерии. Тези боксове ще служат за специфична обработка на биологичните материали;

- Лабораторията трябва да разполага с автономна система за деконтаминация на инфекциозни агенти. Задължително е използването на херметично затварящи се кофи и ротори;

- Достъпът до лабораторията трябва да бъде ограничен и контролиран;

- Да се избягва работа със стъклени предмети и игли;

- Да бъде осигурена конферентна връзка и паник система за спешно повикване за зоната на работа в шкафовете за биологична безопасност, гарантираща безопасност на персонала.


Трябва да се проучи възможността между двете работни помещения - помещението за първоначална обработка и помещението  с боксове да се осигури визуална връзка.



Предвидените строителни дейности трябва да включват цялостен ремонт на същеструващите лабораторни помещения, включително на подови настилки, стени и тавани за достигане на най-високите стандарти за работа в молекулярно-биологична лаборатория. 


При модернизиране на електрическата инсталация трябва да бъде осигурено непрекъснато електрическо захранване с UPS системи за определени апарати, на които ще се извършват критични процеси.


Да бъде изградена система за бази данни и да бъдат модернизирани компютрите чрез изграждане на кабелна и безжична мрежа за връзка между тях.


Реконструкцията на помещенията на Лабораторията за молекулярногенетичен, спектрометричен и протеомен анализ трябва да бъде съобразена с националните изисквания, както и тези на СЗО, предоставени от Възложителя.


Ръководителите на лабораторията са представили списък на налично и ново оборудване (Приложение № 1.1), с което ще бъде обзаведена лабораторията, придружено от технически параметри (габарити, ел. мощност и др.) и необходима ориентировъчна работна площ за всеки елемент на оборудването. Списъкът ще бъде предоставен на изпълнителя на поръчката.

2.3.5.2 Експертна лаборатория за имунологични анализи  
Лабораторията е съществуваща и е разположена в централната сграда на НЦЗПБ бул. "Янко Сакъзов" № 26, като разполага с три помещения на втория етаж, западно от централното фоайе, успоредно на бул. „Янко Сакъзов”. 
При разработването на проекта ще бъде променено предназначението на още две лабораторни помещения, разположени непосредствено до санитарния възел в перпендикулярнто западно крило на същия етаж така, че те след основния ремонт да функционират като част от Експертната лаборатория за имунологични анализи. Общата ориентировъчна застроена площ на всички помещения е  140 кв.м. 


Съществуващата лаборатория по имунология е акредитирана съгласно БДС EN ISO/IEC 17025:2001 от25.03.2004г. Качеството на цитометричните изследвания, извършвани от лабораторията е гарантирано чрез успешно участие в международни системи за външен контрол CEQUAL (BD Biosciences, 1995г.-2013г.), и INSTAND (от 2005г. до сега). От 2004 г. Центърът провежда външен контрол на флоуцитометричните лаборатории в България, като част от системата за Външна оценка на качеството на Асоциацията по клинична имунология.


В помещенията на лабораторията – съществуващи и нови ще се извърши основен ремонт, като част от тях – тези в западното перпендикулярно крило ще се реконструират, като се промени предназначението им. Ще се изградят нови ВиК и ЕЗЕО и СИС инсталации, ще се изгради нова ОВК инсталация, ще се подмени дограмата-прозорци. Ще се извърши цялостна подмяна на материалите за довършителни работи. Проектът ще трябва да осигури удовлетворяване на изискванията за контрол на достъпа и физическа защита на строежа. 


Реконструкцията на помещенията на Лабораторията за имунологични анализи   трябва да бъде съобразена с националните изисквания, както и с тези на СЗО, предоставени от Възложителя.


Съществуващите помещения на лабораторията запазват функционалното си предназначение.


В новата лабораторна част в перпендикулярното западно крило трябва да бъдат обособени следните работни помещения:

· Работно помещение за флоуцитометрия и клетъчно сортиране с първоначална обработка на изследваните материали. Работното помещение ще бъде оборудвано със шкафове (боксове) за биологична безопасност (Клас ІІА) и апаратура;
· Работно помещение за имунохимични анализи с работни места за първоначална обработка на изследваните материали. Работното помещение ще бъде оборудвано със шкаф (бокс) за биологична безопасност (Клас ІІА) и апаратура. Шкафовете (боксовете) за биологична безопасност ще служат за специфична обработка на биологичните материали;

· Преддверие с мивки с безконтактни автоматични батерии и място за смяна на работното облекло;

- Лабораторията трябва да разполага с автономна система за деконтаминация на инфекциозни агенти. Задължително е използването на херметично затварящи се кофи;
,
- Достъпът до лабораторните помещения трябва да бъде ограничен и контролиран; 

- Да се избягва работа със стъклени предмети и игли; 


- Да бъде осигурена конферентна връзка и паник система за спешно повикване от зоната на работа в шкафовете за биологична безопасност, гарантираща безопасност на персонала.


Строителните дейности ще включват основен ремонт и промяна на предназначението на помещения, включително на материалите за подови настилки, стени и тавани за достигане на най-високите стандарти за работа в молекулярно-биологична лаборатория с инфeкциозни агенти. 


Предвижда се да бъде модернизирана електрическата инсталация с подсигуряване на непрекъснато електрическо захранване с UPS системи за определени апарати, на които ще се извършват критични процеси. 


Ще  бъдат модернизирани компютрите и  ще бъде изградена система за бази данни чрез изграждане на кабелна и безжична мрежа за връзка.

Ръководителите на лабораторията са представили списък на налично и ново оборудване (Приложение № 1.2.), с което ще бъде обзаведена лабораторията, придружен от технически параметри (габарити, ел. мощност и др.) и необходима ориентировъчна работна площ за всеки елемент на оборудването. Списъкът ще бъде предоставен на изпълнителя на поръчката.

2.3.5.3. Учебеният център, ще бъде разположен в централната сграда на НЦЗПБ бул. "Янко Сакъзов " № 26 и ще разполага с лекционната зала – аула, разположена на първия етаж срещу централното фоайе, и с две помещения на четвъртия етаж, разположени източно от централното фоайе, успоредно на бул. „Янко Сакъзов”, срещу  страничната стълбищната клетка.


Ориентировъчна застроена площ на лекционната зала е 200 кв.м.


Предвидените в проекта строително-монтажни работи трябва изцяло да съхранят автентичния облик на залата, да възстановят зазиданите прозорци и реставрират други аритектурни елементи-гипсови тавани.


Да се реставрират на място без да се демонтират банките за слушатели и зрители.


Да се извърши подробно изследване на климатизационната инсталация, като се запазят нейните функционални принципи, местоположение на въздуховоди и решетки. Вероятна е необходимост от подмяна само на климатичните модули с по-съвременни и енергоикономични.


Проектът трябва да предвиди основен ремонт на покривната конструкция на залата с цел отстраняване на причините за течове. При необходимост да се подменят някои компрометирани дървени елементи под крайното покривно покритие.

Вътрешният ремонт трябва да включва пребоядисване  на таваните с реставрация на гипсовите орнаменти, пребоядисване на стените в частта, която е с повърхностнно покритие – мазилка, реставриране и обработка на лампериите. 


Проектът трябва да предвижда инсталационно съоръжаване на залата със съвременна мултимедийна уредба и изпълнение на други необходими мерки, за да се приведе залата в съответствие с други нормативни изисквания за пожарна безопасност, микроклимат за работа и  достъпна среда за хора с физически затруднения.


В проектът трябва да бъде обмислен достъпен маршрут за хора с физически увреждания. 


Помещенията на четвъртия етаж трябва да бъдат реконструирани за нуждите на учебен (демонстрационен) кабинет с музейна сбирка. 


Да се извърши цялостна подмяна на материалите за довършителни работи, подмяна на ел. инсталациите и подмяна на дограмата.


Ориентировъчна застроена площ  на  учебния кабинет е 61.0 кв.м.  (6.45м х 9.50м.)


Ръководителите на учебния център са представили списък на наличното и ново оборудване на учебно – демонстрационния кабинет с музейна сбирка (Приложение № 1.3), придружено от технически параметри. Списъкът ще бъде предоставен на изпълнителя на поръчката.

2.4. ЧАСТ „ТЕХНОЛОГИЧНА”

Част „Технологична“ трябва да  даде функционално – технологични решения на лабораторните помещения и схеми за  разполагане на  предвиденото за доставка ново и налично оборудване на лабораториите. 

В част „Технологична” трябва да бъдат посочени специфични изисквания – задание за изработването на останалите основни инвестиционни проектни части.

В част „Технологична” трябва да бъдат  изяснени правилата на добра лабораторна практика с цел ограничаване на рисковете от случайна контаминация на персонала и/или вредно въздействие върху околната среда и здравето на хората. Да бъде разработен раздел за деконтаминиране на лабораторно оборудване, деконтаминиране и унищожаване на опасни биологични отпадъци и за поддържане на добра лабораторна хигиена.


2.5. ЧАСТ „КОНСТРУКТИВНА”


1. Сградата е построена през периода 1935 - 1938 г. като обществена за нуждите на здравеопазването по традиционен монолитен способ. Строителството на сградата е финансирано от фондация „Рокфелер”. За изпълнението й няма налична проектна документация (в това число и по част „Конструктивна”), по която е изпълнено строителството. През 1961 г. е надстроена по одобрен проект. Сградата не е осигурена на сеизмични въздействия, въпреки че е понесла без видими дефекти земетресенията, станали през периода на експлоатация.

2. За сградата не е правено конструктивно обследване и не е съставен технически паспорт. В настоящия проект няма да има промяна на конструкцията и натоварванията на помещенията, което е определящо, за да се изисква обследване и паспортизиране на сградата. При изпълнение на поръчката ще се изисква изготвяне на технически паспорти на обособените звена в Центъра за компетентност. Описаната промяна на предназначението е по същество архитектурна и административна, а не същностна – променят се помещенията на едни лаборатории в други лаборатории. Необходимо е да се направи проверка на съответствието на новите експлоатационните натоварвания с тези, определени в действащите към момента на проектиране и строителство на сградата нормативни документи. 

3. Новото архитектурно решение, свързано с промяна на предназначението на отделни помещения в сградата не налага реконструкция на носещи елементи, а само вътрешно преустройство. При тази промяна на предназначението на помещенията е необходимо да се направят проверки на носимоспособността на конструктивни елементи в зависимост от променените натоварвания в тях, причинени от нови уреди и оборудване.

4. Във връзка с това в част „Конструктивна” на техническия проект да се представи:

- конструктивно становище за физическото състояние на носещата конструкция на сградата към момента на изготвяне на проекта;

          - да се докаже с помощта на статически изчисления възможността на съществуващата носеща конструкция да поеме експлоатационните товари породени от преустройството и промяната на предназначението и че не се намаляват носимоспособността, устойчивостта и дълготрайността на конструкцията на сградата; да се обърне внимание на по-тежките елементи от новото оборудване например: флоуцитометри, ламинарен бокс BioStar, центрофуги Hettrich, клетъчен сортер - 2 и клетъчен сортер - 3 с ламинар, както и на тези, създаващи вибрации;

          - в случай че е необходимо усилване на някои конструктивни елементи или изграждане на нови, да се приложат кофражни, армировъчни планове и детайли, ако изпълнението е от монолитен стоманобетон и монтажни планове с размери и разположение на носещите конструктивни елементи и монтажни детайли, ако те са от стомана;


- да се докаже, че са удовлетворени изискванията на чл.5 и чл.6 от Наредба № РД-02-20-2 от 2012 г. за проектиране на сгради и съоръжения в земетръсни райони (ДВ, бр. 13 от 2012 г.)

          - да се приложи количествена и количествено-стойностна сметка за СМР на част „Конструктивна”.

2.6. ЧАСТ „ВОДОСНАБДЯВАНЕ И КАНАЛИЗАЦИЯ”


Изисквания към В и К инсталациите на лабораториите на Центъра за компетентност, разположени в сградата на НЦЗПБ на бул. „Янко Сакъзов” №26:

- Експертна лаборатория за молекулярногенетичен, спектометричен и протеомен анализ;

- Експертна лаборатория за комплексни имунологични анализи.

Да се изготвят проекти за вътрешно водоснабдяване и канализация на ремонтираните лаборатории.  

Водоснабдяването на  лабораторните  мивки да се осъществи от водопроводната мрежа на сградата от полипропиленови тръби PN20. Водочерпните кранове да се управляват от фотоклетка или други безконтактни кранове, гарантиращи стерилност. 

Отвеждането на отпадните води да стане в сградната канализация.

Отпадните води от лабораторните мивки (заразена вода, ако има такава) да се отведат в отделен вертикален клон, изпълнен в обсадна тръба и да се обеззаразят до достигане на нормите за заустване в канализационната система.


Да се осигури правилното функциониране на съществуващата инсталация за противопожарни нужди.

Изисквания към В и К инсталациите на Учебния център, състоящ се от лекционната зала – аула и две помещения на четвъртия етаж:


В проекта  трябва да се предвиди основен ремонт на покривната конструкция на залата с цел отстраняване на причините за течове. Да се подменят всички водосточни тръби, като се предвидят ревизионни отвори с листоуловители.


2.7. ЧАСТ „ЕЛЕКТРИЧЕСКА”


Съществуващо положение


Помещенията, които ще се преустройват на Обособена позиция 1 - гр. София, бул. "Янко Сакъзов" № 26, са разположени в една сграда - на четвъртия етаж, на втория етаж и лекционна зала – аула, разположена на първия етаж .


Съществуващите в момента помещения в сградата са разположени на различни етажи и са захранени от различни табла. Таблата са стари, с витлови предпазители. Съществуващите в момента електрически инсталации са стари, не отговарят на изискванията на нормативната уредба и не могат да бъдат използвани в бъдеще. На места захранващите кабели са стари, с плетена платнена изолация. Електрическите инсталации са изпълнени скрито. 


Състоянието на заземителната инсталация на сградата е неизвестно, тъй като не са извършвани измервания и обследване на нейното състояние от сертифицирана лаборатория.


В помещенията, които се планира да се преустройват, няма изградени слаботокови инсталации.


Обхват на проектната документация


За помещенията на сградата, които се планира да се преустройват, трябва да бъдат проектирани следните видове инсталации:

1. Силова инсталация;

2. Осветителна инсталация;

3. Заземителна инсталация;

4. Структурно окабеляване;

5. СОТ;

6. Видеонаблюдение;

7. Пожароизвестяване;

8. Система за контрол на достъпа.


Проектната документация по част „Електрическа” трябва да съдържа чертежи, схеми на табла, кабелни трасета, подробна спецификация на използваните материали и оборудване и подробна количествено-стойностна сметка и техническа схесификация на предвидените за влагане продукти.


Проектът трябва да бъде съобразен с действащите в страната правилници и нормативни документи, касаещи този вид проектиране, а именно:

· Наредба №3 от 9 юни 2004 г. за устройството на електрическите уредби и електропроводните линии;

· Наредба №4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти

· Наредба № 4 от 22 декември 2010 г. за мълниезащитата на сгради, външни съоръжения и открити пространства

· Наредба №9 от 9.06.2004 г. за техническата експлоатация на електрически централи и мрежи;

· БДС EN 12464-1 за естествено и изкуствено осветление;

· БДС EN 183:2004, EN 1838:2013 - Приложения на осветлението. Аварийно и евакуационно осветление;

· Наредба № 1 от 27 май 2010 г. за проектиране, изграждане и поддържане на електрически уредби за ниско напрежение в сгради;

· Наредба № Із-1971 от 29 октомври 2009 г. за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар;

· Наредба № 8121з-647 от 1 октомври 2014 г. за правилата и нормите за пожарна безопасност при експлоатация на обектите;

· Стандарт БДС 1149-89 за заземителни инсталации;

· Стандарт БДС ЕN 61008-1/2-1 – устройства за защита от токове с нулева последователност без вградена защита срещу свръхтокове в бита;

· Стандарт EN 60 950–безопасност на изделията на информационните технологии;

· Други.


Силова инсталация


Необходимо е да се проектира изцяло нова силова инсталация по схема TN-S за преустройваните помещения. Инсталацията трябва да бъде съобразена с функциите на помещенията и технологичното оборудване, осигурявайки неговата нормална работа. Всички технологични ел. консуматори в преустройваните помещения ще бъдат от първа или нулева категория потребители. За целта е необходимо да бъде предвидено резервирано захранване на тези консуматори от генератор, който ще се монтира извън сградата, на предвиденото за целта място в двора. Потребителите нулева категория ще се захранват през UPS (непрекъсваемо захранване), който ще се захранва резервирано от генератора. При отпадане на основното захранване е необходимо автоматично де се премине към резервирано захранване чрез АВР, монтиран на генератора. В нито един момент, потребяемата мощност от генератора не трябва да надвишава 65% от неговата максимална мощност. В нито един момент, потребяемата мощност от UPS устройствата не трябва да надвишава 60% от тяхната максимална мощност. Препоръчително е използването на два идентични UPS-а, работещи в паралел. Помещенията, в които ще има сървъри или UPS-и трябва да бъдат климатизирани.


Препоръчително е за резервираното захранване да се обособи ново главно разпределително табло в сградата, от където по радиална схема да бъдат захранвани разпределителни табла по етажите, новите табла в лабораториите и новото табло в аулата. 


Захранването на консуматорите на всички преустройвани помещения ще става от нови табла – по едно за всяка лаборатория, учебно-експозиционната зала и аулата. В новите табла ще се предвидят шини за нерезервирани консуматори, консуматори резервирани от генератор (категория 1) и консуматори резервирани от UPS (категория 0). Всички консуматори в лабораториите са с денонощен режим на работа и ще се захранват през автоматични прекъсвачи. Необходимо е да се предвиди резервирано захранване и на всички ОВК и ВиК инсталации, осигуряващи микроклимата и нормалната работа на техниката в помещенията. На фасадите на таблата трябва да има светлинна сигнализация за наличието на напрежение по отделните видове шини в таблото.


Във всички помещения трябва да се предвидят необходимия брой контактни излази за техниката и оборудването, както и контакти за общи нужди. Местоположението, типът, броят и височината на монтаж на контактните излази трябва да се съобрази с оборудването и предназначението им.  Контактните излази които са с резервирано захранване трябва да бъдат с червен цвят и по желание на Възложителя с допълнителен щифт. Контактните излази които не са с резервирано захранване трябва да бъдат бели на цвят.


Кабелни трасета


За кабелните трасета да  бъдат използвани коридорите и общите части от сградите, а когато това е трудно или невъзможно, кабелните трасета да преминават през други използвани помещения, без да нарушават нормалната работа в тях. Кабелните скари да бъдат горещо поцинковани или галванизирани, с много добра защита от корозия. Ако не се използват телени скари, то е необходимо по дъното на скарите да има поне 30% перфорация, която да осигурява добро охлаждане на кабелите. Външно монтираните кабелни скари (стълби) трябва да бъдат  плътни, с капак, като предпазват кабелите от пряка слънчева светлина. Когато кабелните трасета са в земя, то кабелите трябва да се положат на дълбочина не по-малка от 0,8м от кота терен, в PVC тръби. При преминаване под пътища или през места, където се движат автомобили, тръбите да бъдат в бетонов кожух.


Осветителна инсталация


Необходимо е да се проектира изцяло нова осветителна инсталация както в преустройваните помещения, така и в коридорите и подходите към тях. Инсталацията и осветителните тела да са със степен на защита, съответстваща на параметрите на работната среда в същата зона. Цялата осветителна инсталация трябва да бъде с резервирано захранване (категория 1). Осветеността на помещенията трябва да бъде съобразена с техните функции. Управлението на осветлението може да бъде степенно или безстепенно. При степенно управление на осветлението в помещенията е желателно да се реализират три степени на осветеност – 33%, 67% и 100%. В коридорите и подходите може да има две степени – 50%/50% или само една. Управлението на осветлението в коридорите и подходите може да става посредством датчици за присъствие, ако това не нарушава нормалната работа на персонала. Необходимо е да се предвиди локално осветление над мивките в лабораториите и при необходимост над определени работни повърхности, осигуряващо отлична видимост на ползващия мивката (повърхността), непроменящо цвета и несъздаващо сенки. Осветителните тела трябва да бъдат с подходяща цветна температура и разположение така, че да не променят цветовете и да не образуват сенки. Необходимо е да се проектира изцяло ново евакуационно осветление. Всички осветителни тела трябва да са светодиодни (LED). Управлението на осветлението в санитарните възли трябва да става автоматично, посредством датчици за присъствие.


В работните помещения на лабораториите трябва да бъдат предвидени лампи за деконтаминация с UV лъчи.

Компютърна мрежа


Необходимо е да се проектира изцяло нова компютърна мрежа. Всички лаборатории и оборудването в тях, залата за експозиции/обучение и аулата, трябва да бъдат свързани към компютърната мрежа. В проекта трябва да се заложи възможността за бъдещо присъединяване на устройства към мрежата и свързването им онлайн към сървъри. 
Мрежата трябва да бъде изградена с кабели и компоненти категория Cat. 7 и сертифицирана. Кабелите за мрежата и силовите инсталации да се изтеглят в отделни тръби или да бъдат положени на отделни кабелни скари. Местоположението и броят на изводите за мрежата да бъдат съобразени с оборудването в помещенията. Да се предвиди празно място в тръбите от 40%, позволяващо последващо изтегляне на мрежови кабел. Да се предвиди възможност за Wi-Fi мрежа в преустройваните помещения, осигуряваща използването на безжичната мрежа от всички присъстващи. В проекта задължително трябва да се заложи изграждането на Wi-Fi мрежа в аулата, както и закупуването и захранването/изграждането на всички технически устройства и инсталации, за нейната реализация. Безжичната мрежа трябва да поддържа стандарт Wi-Fi 6 (802.11ax).


Основните технически компоненти на мрежата да бъдат захранени през UPS.


Видеонаблюдение


Необходимо е да се проектира изцяло ново видеонаблюдение. Местата и броят на камерите да бъде съобразен с функционалността на помещенията и желанието на Възложителя. Всички входове, коридори и подходи към лабораториите трябва да бъдат под постоянно видеонаблюдение. Необходимо е да се осигури и видеонаблюдение на генераторът за резервирано захранване. Записващите устройства, както и друга необходима техника за видеонаблюдението ще се разположи в новото сървърно помещение. Техниката трябва да може да съхранява записи за не по-малко от един месец за всички камери. При необходимост, чест от камерите да бъдат с функционалност Pan-Tilt-Zoom. Системата на видеонаблюдение да осигурява непрекъснат контрол на изправността на видеокамерите. Системата за видеонаблюдение да е снабдена с автономно ел. захранване за 24 часа.


Контрол на достъпа


Необходимо е да се проектира изцяло нова система за контрол на достъпа, покриваща като минимум всички преустройвани помещения, коридорите и подходите към тях. Техниката за контрол на достъпа ще се разположи в новото сървърно помещение. 
Контролът на достъпа да се предвиди чрез безконтактни четци, които се монтират в непосредствена близост до вратите. Системата за контрол на достъпа да е снабдена с автономно ел. захранване за 24 часа.


СОТ


Необходимо е да се проектира изцяло нова сигнално-охранителна система, покриваща като минимум всички преустройвани помещения, входовете, коридорите и подходите към тях. Техниката за сигнално-охранителната система ще се разположи в новото сървърно помещение. Сигнално-охранителната система да е снабдена с автономно ел. захранване за 24 часа.


Да се отчитат изискванията на съответните стандарти за системите, техните елементи и осигуряваният клас на физическа сигурност КФС ІІ по Приложение № 3 на Наредба № РД-02-20-6 от 19 декември 2016 г. за техническите изисквания за физическа сигурност на строежите. 


Да се спазват изискванията на производителя относно местата и начина на монтаж на отделните сертифицирани елементи и условията за използването им.

Да се осигури защита срещу възможни действия за умишлено прекъсване и повреждане.

Проектите на алармените системи за строежите от ІІ КФС по искане на Възложителя се съгласуват със специализираните органи на МВР (Служба КОС).


Пожароизвестяване (ПИ)


Необходимо е да се проектира изцяло нова система за пожароизвестяване, покриваща като минимум всички преустройвани помещения, коридорите и подходите към тях. Техниката за пожароизвестяване ще се разположи в новото сървърно помещение. Да се използва цифрова адресируема ПИЦ. При сигнал за пожар, да се изключват автоматично съответните ОВК консуматори (вентилация), попадащи в зоната на пожара. Пожароизвестителната система да е снабдена с автономно ел. захранване за 24 часа.


Зала за обучение/експозиции


При изграждане/преустройване на помещенията на четвъртия етаж в зала за обучение, в нея трябва да се предвидят възможности за използване на мултимедия, озвучителна уредба, бимер (проектор), безжичен интернет достъп, подходящо осветление, позволяващо отделно управление на осветлението в зоната около екрана, контакти за включване на техника, видео камери за онлайн конферентни разговори, СОТ, ПИ и контрол на достъпа. Ако в помещението се предвижда експозиционна част е необходимо да се предвиди подходящо ефектно (експозиционно) осветление, съобразено с интериорният проект, както и захранване с напрежение на експонати, ако това се налага.


Аула


При реконструкцията на аулата е необходимо да се подменят всички съществуващи ел. инсталации, както и да се изградят нови. Трябва да се има предвид факта, че аулата е архитектурна ценност и проектните решения трябва да бъдат съобразени със съхраняването и реставрирането на интериора. Всички инсталации трябва да се изпълнят скрито.


Новата осветителна инсталация в залата трябва да може да осигури минимална осветеност от 500lx, на височина на банките и бюрата. Препоръчително е осветлението да се регулира безстепенно. Необходимо е да се проектира и подходящо осветление с минимална осветеност 200lx. по стълбите, подходите и пътеките в залата по такъв начин, че то да не предизвиква заслепяване или светлинен дискомфорт. Желателно е и това осветление да се управлява безстепенно. Необходимо е да се проектира отделно осветление около дъската, местата за прожектиране и бюрото на преподавателя (водещия /подиума), което да е с безстепенно или степенно регулиране. Управлението на всеки вид осветление трябва да става независимо от останалите и да се реализира от удобно за целта място. Необходимо е да се проектира и ново евакуационно осветление, което да не нарушава учебния/работния процес. Цялото осветление в аулата трябва да бъде резервирано - категория 1. Всички осветители трябва да са светодиодни (LED). Ако има предвидено ефектно осветление, то също трябва да се проектира.


Новата силова инсталация в аулата трябва да позволява захранването на цялата необходима техника за нормалното провеждането на семинари, обучения и конференции, както и допълнително оборудване като електрически щори, контакти отстрани на редовете, контакти общи нужди и др. Необходимо е да се предвиди захранване в мястото на поставянето на бимера (проектора), което да позволява и включването на допълнителна техника, ако това се налага. Необходимо е да се предвиди и захранването на нов шкаф за техника (RACK), в който да се разположи оборудването за озвучаването, мрежата, външните комуникации, компютърната техника, управлението на осветлението, щорите, ПИЦ, СОТ, видеонаблюдението и др. Шкафът с оборудването трябва да бъде поставен на подходящо за целта място, като помещението се климатизира. Възможно е използването на локален сървър за нуждите на аулата. Захранването на шкафът трябва да стане през UPS, резервиран от генератор. Необходимо е да се проектира ново електрическо табло за аулата, което е желателно да бъде разположено в същото помещение, където ще се разположи шкафът за техника. Примерно такова помещение може да бъде спомагателното помещение отстрани на подиума. Желателно е ОВК инсталациите в аулата да бъдат с резервирано захранване или поне една част от тях. 


На бюрото на подиума трябва да има възможност за лесно присъединяване на преносим компютър към озвучителната уредба, бимера, мрежата (в т.ч. и LAN извод), интернет, силово захранване и др. В аулата трябва да се заложи изграждането на Wi-Fi мрежа поддържаща стандарт Wi-Fi 6 (802.11ax), позволяваща използването и от всички присъстващи.


В залата е необходимо да се проектира озвучителна инсталация, която да се използва и като мултимедийна и да позволява добро и приблизително равномерно озвучаване на всички места в аулата. Озвучителната уредба трябва да разполага с безжични микрофони за ползване в аулата. Всички инсталации трябва да се проектират по такъв начин, че да има възможност за провеждането на онлайн видео конференции. Броят, типът и разположението на камерите трябва да е такова, че да могат да се виждат ясно дъската, екрана, водещия, както и присъстващите в залата. При необходимост, част от камерите да бъдат с функционалност Pan-Tilt-Zoom. Осветлението в залата и местоположението на камерите трябва да са такива, че да не се предизвиква заслепяване на камерите. 


Инсталациите в аулата трябва да позволяват управлението на електрически завеси и външни/вътрешни щори. В аулата е необходимо да се изградят инсталации за СОТ, ПИ, видеонаблюдение и контрол на достъпа.


Общи изисквания към проекта


Преди започване на проектирането, проектантът трябва да се запознае отлично с обекта на място, с изискванията на Възложителя, с изискванията на техническото и технологично оборудване. Необходимо е проектните решения да дават възможност за бъдещи разширения и подобрения, с минимална намеса в инсталациите. За целта е необходимо в таблата, по кабелните скари и в тръбите да се остави поне 30% свободно място, входните прекъсвачи да се оразмерят с резерв, захранващите кабели да позволяват присъединяването на нови консуматори, като падовете на напрежение да останат в рамките на допустимото. Кабелните трасета трябва да се изберат по такъв начин, че да бъдат с възможно най-малка дължина, лесни за изпълнение и с минимално вмешателство в съществуващите ел. инсталации. Новите инсталации трябва да се изпълнят скрито в преустройваните или новообособени помещения.


В процесът на проектиране и изготвяне на проекта е задължително да се спазват стриктно всички изисквания на действащите нормативни актове, които касаят проекта по част „Електрическа”. Задължително е да се прилагат енергийно ефективни, технически и икономически обосновани проектни решения, отчитащи настоящето ниво и бъдещо развитие на техниката и технологиите. Всички проектни решения трябва да бъдат съгласувани с Възложителя и останалите специалности и одобрени, преди оформянето и изготвянето на проекта.

2.8. ЧАСТ „ТОПЛОСНАБДЯВАНЕ, ОТОПЛЕНИЕ, ВЕНТИЛАЦИЯ И КЛИМАТИЗАЦИЯ” 


Проектът обхваща изграждане на функционално и териториално обособени звена на Центъра за компетентност, разположени в сградата на Националния център за заразни и паразитни болести на административен адрес: гр. София, бул. "Янко Сакъзов" № 26, както следва: 


-Експертна лаборатория за молекулярногенетичен, спектрометричен и протеомен анализ;

- Експертна лаборатория за комплексни имунологични анализи; 


- Учебен център с лекционната зала – аула, разположена на първия етаж срещу централното фоайе, както и демонстрационен кабинет с музейна експозиция, разположени в две помещения на четвъртия етаж;

Общи изисквания

Инвестиционният проект трябва да бъде съобразен с факта, че по време на изпълнението на предвидените  в него строително-монтажни работи няма да бъде преустановена експлоатацията на сградите, в които са разположени отделните обособени звена на Центъра за компетентност

Важно условие за успешното изпълнение на инвестиционния  проект по част „ОВК” и за вземането на технически издържани проектни решения е да бъде разработен технологичен проект на специализираното оборудване и обзавеждане на лабораториите, изработен  от специалист - технолог.


При разработването на проекта е задължително да се отчита и фактът, че сградата е недвижим архитектурно-строителен паметник на културата с категория „местно значение” (ДВ. бр. 40 от 1978г.) и, че имотът, в който е разположена попада в обхвата на територия с културно-историческо наследство със статут на групов паметник на културата „Жилищна зона „Докторски паметник”” (Ж-1), гр.28 със статут на групова недвижима културна ценност .


Доколкото подобряването на енергийните характеристики на ограждащите елементи и/или на техническите системи не води до нарушаване на архитектурните и/или художествените характеристики на сградите-културни ценности, включени в обхвата на Закона за културното наследство могат да се приложат изискванията на Наредба №7 за Енергийна ефективност на сгради в сила от 20.11.2015г. 

След направен оглед и преценка на място, считаме, че е допустимо да не се предвижда  топлоизолация на помещенията, които подлежат на вътрешно преустройство, 

Препоръчваме полагане на топлоизолация за допълнителен комфорт през летния период на покрива на аулата, при условие, че има възможност при ремонта на покрива на залата изолацията да бъде положена без да се нарушава външния му вид, както и интериора на залата.
        
Да  се прецени възможността за създаване на система за механична вентилация, която да осигурява постъпването на пресен въздух, като отработеният се отвежда навън с и без  рециркулация.


При отсъствие и/или невъзможност да се осигури механична вентилация прозорците трябва да бъдат оборудвани с мрежи против комари и други насекоми.


Необходимо е да се предвидят мерки срещу прегряване/охлаждане на сървърните помещения.
          Трябва да се осигури резервен източник на електрозахранване, който да  захранва с ток хладилници, апарати с непрекъснат режим на работа в т.ч. шкафовете (боксовете) за биологична безопасност, принудителната вентилация на боксовете и др.



Задължително е да бъде изградена сървърна система за съхранение на всички клинични и епидемиологични данни от биологичните проби.

Лабораториите, за които изрично не е указано нивото на биологична защита, трябва да отговарят най-малко на изискванията за II-ро ниво на биологична защита

         Основно оборудване на лабораториите за осигуряване на биологичната безопасност са шкафовете (боксовете) в тях, автоклавите или съответни други средства за обеззаразяване на заразени материали.     
         Манипулацията с инфекциозни материали трябва да се извършва задължително в шкафове (боксовете) за биологична безопасност или други първични изолиращи приспособления.

Всички лабораторни помещения трябва да имат възможност за обеззаразяване с UV лъчи.

          Трябва да се обърне особено внимание на специализираното оборудване като центрофугите, за които се изискват допълнителни изолационни приспособления, на инструменти, използвани за инфектирани материали, което води до допълнителна система за вентилация, осигуряваща отвеждането на въздуха през система от  НЕРА филтри.


Вътрешна отоплителна инсталация


Сградата на НЦЗПБ  на бул. "Янко Сакъзов" № 26, гр.София, в която са разположени лабораториите и учебния център е строена през 30 г. на миналия век. Тя е централно топлофицирана през 70-80 гг. от ТЕЦ “София“. Съществуващата абонатна станция е свързана по индиректна схема с топлоизточника.

Вътрешната  отоплителна система на сграда е добре поддържана, в добро състояние  е и работи много добре. 

Отоплителните тела са чугунени радиатори, произвеждани по време на изграждането на топлофикационната мрежа.

Вентилационни и климатични инсталации


При проектирането на вентилационните и климатични инсталации трябва да се отчитат следните изходни данни:


За поддържане на необходимия микроклимат за зимен и летен режим: 

-   външна изчислителна за зимен режим трябва да е -16°C;

-   външна изчислителна за летен  режим трябва да е +35°C;


- категория на качеството и параметрите на обитаемата среда:  І-ва група с  повишени изисквания, които осигуряват нормираните параметри и чистота на въздуха в работните помещения,  за които технологичните изисквания не допускат промяната им. 


За лабораторните помещения 



- температурите в помещенията  -  от  20°C до 24°C;



- относителна влажност в помещенията - от 40 до 60%; 


- скорост на въздуха в помещението - от 0.2 до 0,5 м/сек;

- пресен въздух - минимална кратност от 2÷6 кратен до 10-кратен въздухообмен в            лабораториите помещения;

- за миялни помещения от 2-кратен до 10-кратен въздухообмен;

- помещения за персонала (гардероби и санитарни възли) - засмукване през тоалетните при 4÷6 кратен въздухообмен  и компенсиране в гардеробите;

 - помещения с автоклави или други средства за обеззаразяване; съхранение на опасни материали и отпадъци; помещения за стерилизация и др.- засмукване при минимум  10-кратен въздухообмен и компенсирани през коридорите, ако няма друго изискване по технологичен проект;

- всички вътрешни помещения без директно проветряване минимум 3-кратен въздухообмен;

- помещения за фризери и хладилници и други съоръжения отделящи топлина и изискващи охлаждане - по изчисления.

Учебен център - зала-аула и кабинети

-  температурите в  залата: зима  -  22°C ± 2°C; лято – 24,5°C ± 1,5°C;


-   относителна влажност  в залата: зима - 40 ÷ 50%; лято-50÷55%;  

-   пресен въздух – от 14,4 м3/ч  до 26 м3/ч. 


Да се прецени възможността за създаване на система за механична вентилация, която да осигурява постъпването на пресен въздух, като отработеният се отвежда навън с и без  рециркулация.

 При отсъствие и/или невъзможност да се осигури механична вентилация прозорците трябва да бъдат оборудвани с мрежи против комари и други насекоми.

Вентилационните и климатични системи в лабораториите трябва да бъдат решени така, че  да осигуряват отрицателно под налягане на въздуха вътре в тях, като въздуха ще се движи в посока към работните помещения на лабораторията.

 Всички НЕРА филтри трябва да бъдат поставени по начин, който да позволява да се осъществява контрол и деконтаминация на газовете.

 При проектирането на техническия проект и избора на съоръженията на климатичните системи е необходимо да бъдат подбрани с характеристики за специално хигиенно изпълнение, сертифицирани по европейските стандарти VDI 6022 и VDI 3803, както и  с възможност на рекуперация на отработения и пресен въздух. 

Хигиенни изисквания:
- Всички вътрешни повърхности на въздуховодите да са напълно гладки;

- Дънните панели да са изработени от неръждаема ламарина АІSІ 304;

- За да се улесни почистването на съоръженията, всички секции да са снабдени с врати или разглобяеми капаци;


- Всички компоненти да могат лесно да бъдат демонтирани;


- Вътрешно осветление.

 В залата е имало действаща нагнетателно–смукателна вентилационна или климатична система. Всички решетки са запазени и по аналогия при големи зали с постоянно разположени столове въздухообмена на въздуха се организира по схема “долу-горе“, като се постига равномерност и стабилност, както и необходимия микроклимат в помещението.     

Да се извърши подробно изследване и заснемане на съществуващата система, като се запази нейната функционална схема, местоположение на въздуховоди и решетки. Да се предвиди нова съвременна климатична термопомпена камера с рекуперация ”въздух-въздух”, отговаряща на всички стандарти, работеща на различни режими зима, лято и преходните периоди.  

Шкафове ( боксове ) за биологична безопасност

Съгласно технологичния проект и избора на типа на шкафовете за биологична безопасност, в зависимост от осигурената защита на персонала, околната среда или продукта те могат за работят без или с рециркулация на отработения въздух. 

Шкафове за биологична безопасност клас І​І - тип А1 работят при 70% рециркулационен въздух и 30% изхвърляне на отработен въздух, пречистен през филтри за фино пречистване - НЕРА филтри. Засмуканият от помещението въздух да бъде с минимална скорост от 0,35÷0,38м/сек.  

 Шкафове за биологична безопасност клас І​І - тип В1 работят при 30% рециркулационен въздух и 70% изхвърляне на отработен въздух, пречистен  през филтри за фино пречистване - НЕРА филтри. Засмуканият от помещението въздух да бъде с минимална скорост от 0,35÷0,38÷0,5  м/сек.  

Шкафове за биологична безопасност клас І​І - тип А2 и тип В2  работят без рециркулация, като изхвърлят всичкия отработен и  пречистен въздух  през филтри за фино пречистване - НЕРА филтри. Засмуканият от помещението въздух да бъде с минимална скорост от 0,35÷0,38÷0,5  м/сек.

Изхвърленият и преминал през НЕРА филтри въздух от шкафове (боксовете) за биологична безопасност от класове I и  II трябва да се отвежда навън така, че да не се допуска изменение на въздушния баланс във шкафовете (боксовете) за биологична безопасност и изхвърляният въздух да се разсейва далеч от отворите за хващане на  пресен въздух.

Шкафовете /(боксовете) за биологична безопасност трябва да бъдат разположени далече от проходни места на движение и от въздушния поток от входните врати и вентилационните системи.   

Отработеният въздух от лабораторията, който не циркулира в шкафовете (боксовете)  за биологична безопасност трябва да се отведе извън сградата по такъв начин, че да се разсее далече от служебни и жилищни сгради и от отвори за вземане на пресен въздух.

В зависимост от използваните патогенни агенти се препоръчва този въздух да преминава през филтри за фино пречистване тип НЕРА.

Климатични инсталации на сървърните помещения

Това са помещения със специално предназначение. Да се предвидят по 2 бр. системи - работна и резервна инверторни климатични сплит системи, термопомпен тип, които да работят ефективно, целогодишно без прекъсване, при пълно натоварване. 

Технически изисквания към климатичните съоръжения: 
1. В климатизираните помещения е необходимо да се поддържа постоянна температура в интервала 20 ºС  +/-2 ºС.

2. Климатичните съоръжения да имат светлинна или цифрова индикация за работното си състояние.

3. Климатичните съоръжения да бъдат инверторни (или DC, DDC инверторни), сплит система, професионален тип, да работят ефективно през всички сезони (от „плюс“ 40ºС до „минус“ 25 ºС температура на околната среда) в режим „охлаждане“. Същите да са предназначени за поддържане на постоянен температурен режим в регламентираните граници (18 ºС ÷ 22 ºС) в помещения, в които са монтирани комуникационни, информационни, UPS и други технологични съоръжения, които работят целогодишно без прекъсване, при пълно натоварване. 

4. Климатичните съоръжения да бъдат за стенен монтаж на вътрешните тела (с изключение на един брой колонен), с ниско ниво на шума - не повече от 45 dB/60 dB (вътрешно/външно тяло).

5. Задължително да се стартират автоматично и да запазват зададения режим на работа след прекъсване и възстановяване на електрозахранването.

6. Да работят с разрешени от нормативните уредби хладилни агенти и след 2020 г.

7. Енергийната ефективност на климатизаторите в режим на охлаждане да бъде  – EER>3.

8. Гаранционният период да бъде не по-кратък от 24 месеца, като профилактиката на съоръженията през този период се извършва от и за сметка на изпълнителя. 
9. Да позволяват отдалечаване на двете тела (външно и вътрешно) на разстояние не по-малко от 15 метра.
10. Местата за монтаж на съоръженията да се съобразят с възможностите за обслужване и ремонт и с изискванията на възложителя. 

11. Външните тела да бъдат монтирани на удобни за обслужване и ремонтни дейности места.
12. Кондензните тръби да бъдат изведени извън помещенията, в подходящо за целта място. 


Изисквания за автоматично регулиране на климатичните системи


За нормалната и ефективна настройка и работа на климатичните системи е задължително автоматично регулиране, поддържане и изменение на регулируемите параметри на температура, относителна  влажност, налягане и чистота на филтрите. 

С цел да се предотврати случай, при който в работните помещения на лабораториите в продължение на дълъг период от време се поддържа повишено налягане, може да се монтира система за управление на отоплението, вентилациите и климатизациите на въздуха (ОВКВ). 

Трябва да се проучи възможността за осигуряване на видим и добре чуващ се сигнал за оповестяване /светлинен и звуков/, който да предупреждава персонала за нередности и сривове в работата на ОВКВ системите.

Система трябва да осигурява постоянен въздушен поток, насочвайки въздуха в лабораторията от “чисти” зони към “потенциално замърсени” зони. Лабораторията трябва да бъде проектирана така, че при условия на повреда въздушният поток да не се обръща.

Лабораторният персонал трябва да е в състояние да провери посочения въздушен поток. На входа на лабораторията трябва да бъде осигурено устройство за визуално наблюдение, което потвърждава посочения въздушен поток. Трябва да се обмислят звукови аларми за уведомяване на персонала за нарушаване на въздушния поток.

2.9. ЧАСТ „ПОЖАРНА БЕЗОПАСНОСТ”


Чост „Пожарна безопасност” да се изработи в обем и съдържание в съответствие с изискванията на приложение № 3 към чл. 4 ал.1 от Наредба № Із-1971 от 29 октомври 2009 г. за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар (ДВ, бр.96 от 2009 г.)


Възприетите решения за активни мерки за „пожарна безопасност трябва да бъдат отразени в съответните части на инвестиционния проект


Част „Пожарна безопасност” трябва да съдържа:


- Обяснителна записка за пасивните и активни мерки за пожарна беопасност и съответствието на възприетите решения с изискванията на Наредба № Із-1971 за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар;

- Спесификация на пожаротехническите средства за първоначално гасене на пожари;

- Спесификация на строителните продукти с показатели за класификацията по реакция на огън;

- Графични материали – планове с нанесени пасивни мерки за защита, места на пожаротехническите средства за първоначално гасене на пожари и пътища на евакуация (евакуационни планове).

2.10.ЧАСТ „СМЕТНА ДОКУМЕНТАЦИЯ”


В част „Сметна документация” трябва да бъдат систематизирани разработените подробни количествени и количествено-стойностни сметки по всички проектни части, както и спесификации на предвидените за влагане строителни продукти. 


В част „Сметна документация” задължително трябва да има раздели „Демонтажни работи”. Образуваните в следствие демонтаж и/или изпълнение на строително-монтажни работи количества строителни отпадъци трябва да бъдат посочени диференцирано по видове в съответствие с класификацията на строителните отпадъци съгласно наредбата по чл. 3, ал.1 от ЗУО (Наредба за управление на строителните отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали). В тази част изрично трябва да бъдат описани количеството и видът на предвидените за влагане рециклирани материали.
В част „Сметна документация” трябва да бъдат включени и описани разходите  за всички проби и изпитвания по време на изпълнението, нормативно определени като задължителни, както и определени за извършване  в изготвената проектна документация.

Част „Сметна документация” трябва да бъде разделена по обособените обекти и етапи на изпълнение и въвеждане в експлоатация.


В описанията на видовете строително-монтажни работи и на съоръженията и техните компоненти трябва да се избягва употребата на фирмени наименования и да се използват описания с техническите данни на продуктите и съоръженията както и неутрални, научни и/или нормативно определени наименования.

Предвиденото за доставка по отделна обществена поръчка ново оборудване не следва да бъде включено в част „Сметна документация”, тъй като то ще бъде доставено по отделни обществени поръчки.


2.11. ПЛАН ЗА БЕЗОПАСНОСТ И ЗДРАВЕ


Планът за безопасност и здраве трябва да бъде разработен в съответствие с изискванията на Наредба № 2 за минималните изисквания за здравословни и безопасни  условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи” (ДВ бр.37/2004г., попр. ДВ бр.98/2004 г) и следва да съдържа:


- Обяснителна записка и графични материали с мерки за безопасност на строителното изпълнение, както следва:

- Организационен план с нанесена предвидената строителна техника; -

- Строително-ситуационен план с нанесени прилежаща техническа инфраструктура, изходни данни със съответния цвят, съгласно приетите обозначения на проводите по Приложение № 2 към чл. 69 от Наредба № 8 от 14.06.2001 г. за обема и съдържанието на устройствените планове; 

- План за предотвратяване и ликвидиране на пожари и аварии и за евакуация на работещите и намиращите се на строителната площадка; 


- Мерки и изисквания за осигуряване на безопасност и здраве при извършване на СМР, включително за местата със специфични рискове; 

- Списък на инсталациите, машините и съоръженията, подлежащи на контрол; 


- Списък на отговорните лица (длъжност) за провеждане на контрол и координиране на плановете на отделните строители за местата, в които има специфични рискове, и за евакуация, тренировки и/или обучение; 

- Схема на временната организация и безопасността на движението по транспортни и евакуационни пътища и пешеходни пътеки на строителната площадка и подходите към нея; 

- Схема на местата на строителната площадка, на които се предвижда да работят двама или повече строители; 

- Схема на местата на строителната площадка, на които има специфични рискове; 
- Схема на местата за инсталиране на повдигателни съоръжения и скелета; 

- Схема на местата за складиране на строителни продукти и оборудване, временни работилници и контейнери за отпадъци; 

- Схема на разположението на санитарно-битовите помещения;

- Схема за захранване с електрически ток, вода, отопление, канализация и др.; 

- Схема и график за работа на временното изкуствено осветление на строителната площадка и работните места; 

- Схема и вид на сигнализацията за бедствие, авария, пожар или злополука, с определено място за оказване на първа помощ; 

Мерки за обезопасяване и осигуряване нормална работа на служителите в сградата, поради непрекъснат режим на експлоатация на сградите.


Плановете и схемите трябва да бъдат представени грфично в подходящ мащаб - четливо и да бъдат съвместени по подходящ начин.


- Прогнозен план-график за изпълнение на строителните и монтажни работи по видове СМР в съответствие с представените в част „Сметна документация” количествени сметки и спесификации на материалите. В графикът трябва да бъдат отразени приетите етапи на изпълнение и въвеждане в експлоатация на обособените звена (лаборатории и др) с условна начална дата на изпълнение


При необходимост трябва да се разработи План за временна организация на движението по време на изпълнението на СМР. Планът трябва да бъде съгласуван от проектанта с Дирекция „Управление и анализ на трафика” на Столична община и с отдел „Пътна полиция” на СДВР.

.


ДЕЙНОСТ 2 – УПРАЖНЯВАНЕ НА АВТОРСКИ НАДЗОР ПО ВРЕМЕ НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СМР 
Изпълнителят трябва да осигури участието на всички проектанти под ръководството и координацията на Ръководителя на проектантския екип - архитект, за целия срок на изпълнение на стротелно- монтажните работи, които ще извършват следните дейности:

 - Ще упражняват авторски надзор по смисъла на чл. 162 от Закона за устройство на територията (ЗУТ ) и да носят отговорност за изпълнение на строежа съобразно одобрените инвестиционни проекти и изискванията по чл. 169, ал. 1 и 3 от ЗУТ;
- Ще участват при съставянето на всички изискващи се за конкретния подобект актове и протоколи по време на строителството;


- Ще извършват контрол по предвидената в одобрените проекти технология и качеството на влаганите в строежа строителни продукти и при строителните и монтажни работи при тяхната употреба;


Ръководителят на проектантския екип – архитект ще осигурява присъствието на проектантите по съответните проектни части, които са задължени да осъществяват авторски надзор при реализацията на проектите по отделните части при спазване на изискванията на Техническата спесификация на Възложителя.

 Всички проектанти ще оказват техническа помощ при реализирането на обекта и ще съдействат на Възложителя и на Строителния надзор по всички възникнали казуси и въпроси.

Всеки проектант ще осъществява авторски надзор и/или ще оказва техническа помощ в срок до 48 (четиридесет и осем) часа, след като е уведомен от Възложителя и/или от лицето, упражняващо строителен надзор на строежа за необходимостта от намесата му като проектант. 


В ситуации, в които трябва да се вземат неотложни решения в процеса на строителството проектантът трябва да осигури авторски надзор до 24 (Двадесет и четири) часа след като бъде уведомен за необходимостта от неговата намеса. 


Ръководителят на проектантския колектив и/или други проектанти ще участват във всички работните срещи на обекта и/или в заседания при Възложителя заедно или по отделно със Строителния надзор, Инвеститорския контрол и представители на Строителя. 

Изпълнителят ще състави екзекутивна документация за изпълнените СМР на строежа в 3 екземпляра и ще изготви технически паспорти на обособените звена на центъра за компетентност.
гр. София, 15.03.2019 г.

Съставили:

1.(П)
(арх. В. Г)

2.(П)
(инж. И. М)

3.(П)
(инж. Я. Ц)

4.(П)
(инж. Е. Б)

5.(П)
( инж. В. С)
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