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Проф. д-р. Тодор Кантарджиев, дмн, мзм
П Р О Т О К О Л 
от проведено публично заседание на комисия, назначена със заповед № 246/01.06.2015г. за получаване, разглеждане, оценка и класиране на офертите за избор на изпълнител на обществена поръчка при условията и реда на глава осма “а” от ЗОП, с предмет: “ Доставка на 1 сървър и 11 лаптопа” по  Проект № BG 07-PDPC 02 от 26.11.2014 г. „Подобряване надзора на ваксинопредотвратимите заболявания: разработване на модел на уеб-базиран имунизационен регистър“, финансиран по програма BG 07 „Инициативи за обществено здраве" чрез финансовата подкрепа на Норвежкия финансов механизъм 2009-2014г. и Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009-2014 г.
Днес, 11.06.2015г., в 10:00ч. и в изпълнение на Заповед № 246/01.06.2015г, комисия в състав:

Председател и член на комисията:

  
Таня Георгиева Гюрова – юрисконсулт

           Членове:

1 Иво Иванов Станев – системен администратор 

2. Огнян Георгиев Петров – външен експерт „компютърни системи и технологии“
се събра, за да отвори подадените оферти по реда на тяхното постъпване, да разгледа, оцени и класира постъпилите оферти за изпълнение на обществена поръчка с предмет: “ Доставка на 1 сървър и 11 лаптопа” по  Проект № BG 07-PDPC 02 от 26.11.2014 г. „Подобряване надзора на ваксинопредотвратимите заболявания: разработване на модел на уеб-базиран имунизационен регистър“, финансиран по програма BG 07 „Инициативи за обществено здраве" чрез финансовата подкрепа на Норвежкия финансов механизъм 2009-2014г. и Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009-2014 г.
До изтичането на крайния срок за подаването на офертите – 16:00ч. на 10.06.2015г. са подадени оферти от следните участници: 

· „Дейтаком“ ООД – с вх. № 35/10.06.2015 г. - 12.00 часа; 
· “Ф-ТЕХ КОМПЮТРИ” ООД - с вх. № 36/10.06.2015 г. - 15.10 часа
Членовете на комисията представиха декларации за липса на обстоятелствата по чл.35, ал.1, т.2 и 3 от ЗОП и пристъпиха към отварянето на офертите по реда на тяхното постъпване. 

На публичното заседание при отварянето на подадените оферти по реда на тяхното постъпване  не присъстваха представители на участниците 
1. „Дейтаком“ ООД – с вх. № 35/10.06.2015 г.
Офертата на участника е представена в 1 (един) запечатан плик с ненарушена цялост. Съгласно чл.101г, ал.3 от ЗОП комисията обяви ценовото предложение на участника – 22 975 лв. без ДДС
Офертата на участника съдържа  следните документи:
1. Представяне на участника по образец (оригинал) 
2. Техническо предложение и спецификация към техническото предложение по образец  (оригинал)
3.  Ценово предложение по образец  (оригинал)
4.  Декларация за приемане условията на проекта на договора по образец;
5. Договор 
Участникът не е представил изискуемите от възложителя документи, а именно:
1. декларация в свободна форма, че не е осъждан с влязла в сила присъда за престъпления посочени в чл.47, ал.1, т.1 без б"е" от ЗОП;
2. декларация в свободна форма, че не е свързано лице с друг участник, съгласно чл.55, ал.7 от ЗОП, както и, че не са налице обстоятелствата по чл.8, ал.8, т.2 от ЗОП. 
С оглед на гореизложеното, комисията установи, че офертата не отговаря на изискванията на възложителя и не пристъпва към разглеждане и оценка на  техническото предложение на участника.
2. “Ф-ТЕХ КОМПЮТРИ” ООД - с вх. № 36/10.06.2015 г.
Офертата на участника е представена в 1 (един) запечатан плик с ненарушена цялост. Съгласно чл.101г, ал.3 от ЗОП комисията обяви ценовото предложение на участника – 23 800 лв. без ДДС .
1. Офертата на участника съдържа  следните документи:

2. 
Представяне на участника по образец (оригинал) 
3. Техническо предложение и спецификация към техническото предложение по образец  (оригинал)

4.   Ценово предложение по образец  (оригинал)
5.   Декларация за приемане условията на проекта на договора по образец;
6. Договор 
7. декларация в свободна форма, че не е осъждан с влязла в сила присъда за престъпления посочени в чл.47, ал.1, т.1 без б"е" от ЗОП;
8. декларация в свободна форма, че не е свързано лице с друг участник, съгласно чл.55, ал.7 от ЗОП, както и, че не са налице обстоятелствата по чл.8, ал.8, т.2 от ЗОП. 
Комисията установи, че офертата отговаря на изискванията на възложителя и единодушно допусна участника до следващия етап на оценяване на офертата по критерий “икономически най-изгодна оферта ”. За оценка на офертата се прилага методика за оценка на офретите с показатеи, заложени от възложителя в публичната покана.


В 10:30ч. приключи публичната част от заседанието на комисията.
Комисията пристъпи към оценяване на офертите по критерия “икономически най-изгодната оферта” по утвърдената от възложителя методика.
Офертата на “Ф-ТЕХ КОМПЮТРИ” ООД
показател А "Предлагана цена", с тежест 45%.

показател В ''Технически параметри на предлаганата техника", с тежест 35%.  

показател С “Срок на гаранционно обслужване", с тежест 20%.

Разглеждането, оценката и класирането на офертите се извършва в следната последователност: 

1.
Извършване на оценка по показател А;

2.
Извършване на оценка по показател В

3.
Извършване на оценка по показател С

4.
Определяне на комплексна оценка на офертите.
1. ПО ПОКАЗАТЕЛ „ПРЕДЛАГАНА ЦЕНА” (А) СЕ ОЦЕНЯВА ПРЕДЛОЖЕНАТА ОТ УЧАСТНИКА ОБЩА ЦЕНА ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА.
Оценката в точки от 0 до 10 по показател "Предлагана цена" (А) се получава по формулата:

A = Amin1/Ai1 x 10

Където:

Amin1 
е най-ниската предложена цена за компютърни конфигурации
Ai1 
е цената предложена от съответния участник за компютърни конфигурации 
A = 23 800/23 800 x 10=10
2. ПО ПОКАЗАТЕЛЯ ''ТЕХНИЧЕСКИ ПАРАМЕТРИ НА ПРЕДЛАГАНАТА ТЕХНИКА" 

B=(B1+B2)/2

2.1
По показател "Технически параметри на предложения сървър" се оценяват офертите, подредени по значимост със съответни коефициенти (тегла) по формулата:

B1 = (F1 + F2 + F3)/3 

Където 

F1 оценка в точки до 10 за предложен технически параметър Производителност на процесора на сървъра, където F1=Pi/Pmax x 10, като Pi е оценка за производителността на процесора на сървъра, предложен от съответния кандидат, а Pmax е най-високата оценка за производителност на процесора на сървър, предложен от някой от кандидатите.

F2 оценка в точки до 10 за предложен технически параметър Оперативна памет, където F2=Pi/Pmax x 10, като Pi е размера на оперативната памет, предложен от съответния кандидат, а Рmax е максималния предложен размер на оперативната памет.

F3
оценка в точки до 10 за предложен технически параметър HDD /твърд диск/, където F3=Pi/Pmax x 10 като Pi е общия капацитет на предложения HDD /твърд диск/, предложен от съответния кандидат, а Рmax е предложения максимален капацитет на HDD (твърд диск).

B1= (10+10+10)/3=10
2.2
По показател "Технически параметри на предложените преносими компютри" се оценяват офертите, подредени по значимост със съответни коефициенти (тегла) по формулата:

B2 = (G1 + G2 + G3)/3 

Където 

G1 оценка в точки до 10 за предложен технически параметър Производителност на процесора на предложените преносими компютри, където G1=Pi/Pmax x 10, като Pi е стойността на оценка на производителността на процесора на съответния кандидат, а Pmax е максималната стойност на оценка на производителността на процесора на предложението за сървъра измежду всички предложения на кандидатите

G2 оценка в точки до 10 за предложен технически параметър Oперативна памет, където G2=Pi/Pmax x 10, като Pi е размера на оперативната памет, предложен от съответния кандидат, а Рmax е максималния предложен размер на оперативната памет.

G3
оценка в точки до 10 за предложен технически параметър HDD /твърд диск/, където G3=Pi/Pmax x 10 като Pi е общия капацитет на предложения HDD /твърд диск/, предложен от съответния кандидат, а Рmax е предложения максимален капацитет на HDD (твърд диск).

B2= (10+10+10)/3=10
3. ПО ПОКАЗАТЕЛ “СРОК НА ГАРАНЦИОННО ОБСЛУЖВАНЕ"

C=(C1+C2)/2

3.1
Пo показател "Срок на гаранционно обслужване над минималния" (C) се оценяват офертите, подредени по значимост със съответни коефициенти (тегла).


Оценката в точки от 0 до 10 по показател "Срок на гаранционно обслужване над минималния" (В) се получава по формулата:

C1 = Ei1 / Emax1 x 10

като:

Ei1 
е срокът на гаранционно обслужване, предложен от съответния участник, съобразен с минималния изискан срок от 5 години съгласно техническата спецификация.
Emax1
е предложения максимален срок на гаранционно обслужване за компютърни конфигурации, но не по-малко от 5 години и не повече от 10 години (Eimax<=7). Гаранционния срок да бъде гарантиран от производителя на оборудването.
С1 = Ei1 / Emax1 x 10 = 5/5х10=10

3.2
Пo показател "Срок на гаранционно обслужване над минималния" (В) се оценяват офертите, подредени по значимост със съответни коефициенти (тегла).


Оценката в точки от 0 до 10 по показател "Срок на гаранционно обслужване над минималния" (В) се получава по формулата:

C2 = Ei2 / Emax2 x 10

като:

Ei2 
е срокът на гаранционно обслужване, предложен от съответния участник, съобразен с минималния изискан срок от 3 години съгласно техническата спецификация.
Emax2
е предложения максимален срок на гаранционно обслужване за компютърни конфигурации, но не по-малко от 3 години и не повече от 5 години (Eimax<=5). Гаранционния срок да бъде гарантиран от производителя на оборудването.
С2 = Ei1 / Emax1 x 10 = 3/3х10=10
Критерии за оценка е икономически най-изгодна оферта по следната формула:
Ki = А х 0,45 + В х 0,35 + С х 0,20 
Където: 

Ki 
комплексна оценка за предложението 

i 
от 1 до n - поредният номер на офертата, като (n) е броят на офертите, участващи в класирането

А 
оценка на офертата в точки от 0 до 10 по показателя "Предлагана цена"

В 
оценка на офертата в точки от 0 до 10 по показателя ''Технически параметри на предлаганата техника" 

С 
оценка на офертата в точки от 0 до 10 по показателя “Срок на гаранционно обслужване"

Ki = А х 0,45 + В х 0,35 + С х 0,20 = 10x0,45 + 10x0,35 + 10x0,2= 10 
Въз основа на извършената оценка, комисията класира участниците както следва:
На първо място - “Ф-ТЕХ КОМПЮТРИ” ООД  с 10 точки

Въз основа на класирането, комисията предлага на възложителя да сключи договор за възлагане изпълнението на обществена поръчка при условията и реда на глава осма “а” от ЗОП, с предмет: “ Доставка на 1 сървър и 11 лаптопа” по  Проект № BG 07-PDPC 02 от 26.11.2014 г. „Подобряване надзора на ваксинопредотвратимите заболявания: разработване на модел на уеб-базиран имунизационен регистър“, финансиран по програма BG 07 „Инициативи за обществено здраве" чрез финансовата подкрепа на Норвежкия финансов механизъм 2009-2014г. и Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009-2014 г. с “Ф-ТЕХ КОМПЮТРИ” ООД  с 10 точки.
Комисията приключи работата си по получаване, разглеждане, оценка и класиране на офертите за избор на изпълнител на обществена поръчка при условията и реда на глава осма “а” от ЗОП, с предмет: “ Доставка на 1 сървър и 11 лаптопа” по  Проект № BG 07-PDPC 02 от 26.11.2014 г. „Подобряване надзора на ваксинопредотвратимите заболявания: разработване на модел на уеб-базиран имунизационен регистър“, финансиран по програма BG 07 „Инициативи за обществено здраве" чрез финансовата подкрепа на Норвежкия финансов механизъм 2009-2014г. и Финансовия механизъм на Европейското икономическо пространство 2009-2014 г, на 12.06.2015 г. в 09.00 часа и го предаде на възложителя за утвърждаване, ведно с цялата документация.
Председател и член на комисията:

Таня Георгиева Гюрова – юрисконсулт

Членове:
1 Иво Иванов Станев – системен администратор 
2. Огнян Георгиев Петров – външен експерт „компютърни системи и технологии“
